

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Центр развития ребёнка – детский сад №20 г. Владивостока»

Презентация к проекту «Тихоокеанский флот- уроки мужества, доблести и отваги» Часть вторая «Война с милитаристской Японией 1945»

подготовили
воспитатели
Шлык Елена Викторовна
Горошилова Елена
Панцофиевна

г. Владивосток 2014



Война с Японией 1945

К началу войны с Японией в состав ТОФ входили:

2 крейсера ("Каганович", "Калинин")

1 лидер ("Тбилиси" проект 38)

12 эсминцев и миноносцев

78 подводных лодок

29 сторожевых кораблей

10 минных заградителей

52 тральщика (отечественной постройки и 24-ленд-лизовские типов "АМ" и "УМС")

49 катеров-охотников за подводными лодками

204 торпедных катера (часть Г-5, "Хиггис", "Воспер")

1618 самолётов

43 десантных корабля



12—20 августа 1945 года флот осуществил высадку серии десантов, захвативших порты на северо-восточном побережье Кореи: десант в порт Юки (Унги), десант в порт Расин (Наджин), десант в порт Оуджин и операции по захвату военно-морских баз Сэйсин (Чхонджин) (Сэйсинская операция) и Гэндзан (Вонсан).





Авиация Тихоокеанского флота
высадила воздушные десанты в
Порт-Артуре (Люйшунь) и
Дальнем (Далянь).





С 11 августа по 1 сентября силы флота участвовали в Южно-Сахалинской операции 1945 года и Курильской десантной операции 1945 года.





Погрузка торпеды с надписью «Смерть самураям!» на советскую подводную лодку Тихоокеанского флота типа «Щука» (V-бис серии).





Выполняя задачи по защите морских сообщений и по переброске войск, корабли и авиация флота обеспечили проводку 28 конвоев (все без потерь).





Моряки-десантники
Тихоокеанского флота на пути в
Порт-Артур. На переднем плане
участница обороны Севастополя,
десантник Тихоокеанского флота
Анна Юрченко.





Моряки Амурской военной флотилии, вооруженные ППШ, общаются с жителями города в Маньчжурии.





К концу августа от врага была освобождена вся северная часть Курил, вплоть до острова Уруп. Остальные острова к югу от Урупа к 1 сентября заняли силы Северной Тихоокеанской флотилии. На Курилах было взято в плен до 60 тысяч офицеров и солдат. Курильская десантная операция стала последней операцией второй мировой войны.







За боевые заслуги 19 кораблям, частям и соединениям Тихоокеанского флота присвоены звания гвардейских (среди них 2-й к 3-й дивизионы торпедных катеров, сторожевые корабли «Метель» и «СКР-2», минный заградитель «Охотск», тральщики «Т-278» и «Т-281», 4-й минно-трпедный авиаполк, 26-й и 37-й штурмовые авиаполки, 13-я бригада морской пехоты), 13-ти — почётные наименования, 16-ть награждены орденами (среди них 1-я бригада торпедных катеров, эскадренный миноносец «Войков», сторожевой корабль «Киров», большие охотники за подводными лодками «БО-303» и «БО-305», 10-я авиадивизия пикирующих бомбардировщиков, 12-я штурмовая авиадивизия); свыше 30 тысяч его воинов награждены орденами и медалями, сорока трем из них присвоено звание Героя Советского Союза, а В. Н. Леонов удостоен второй медали «Золотая Звезда»



Использованная литература и Интернет-ресурсы

1. Гвардейский встречный марш ВМФ, музыка Н. Иванова-Радкевича. Исполняет Образцовый оркестр ВМФ СССР, дир. В. Солодахин
2. <http://waralbum.ru/178101/http://www.liveinternet.ru/users/1993026/post264397714>